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                ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

            ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ   

                       ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

 

------- 

 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

 

------- 

 
Ταχ. Δ/νση       : Α. Παπανδρέου 37 

Τ.Κ. – Πόλη     : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ 

e-mail               : tke@minedu.gov.gr 

Τηλέφωνο        : 210-344 2320 

AND 

           Βαθμός Ασφαλείας: 
           Να διατηρηθεί μέχρι: 
           Βαθμός Προτεραιότητας: 
 
 
            

 
 
              

    Μαρούσι, 30-05-2019    
    Αριθμ. Πρωτ. 86069/Φ1  EΞ 

                               61592 εισ 
              
 
          
        
ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 
            Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού    
  Ελέγχου 
            Τμήμα Ερωτήσεων 
            Τμήμα ΑΚΕ 
 
 
ΚΟΙΝ:  Βουλευτή κ. 

- Μαρία Β. Αντωνίου 
       (Διά της Βουλής των Ελλήνων) 

  
 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων       

με αριθμό 7099/952/15-04-2019»  
 

 
 
        Απαντώντας στην Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων με αριθμό 
7099/952/15-04-2019 την οποία κατέθεσε η Βουλευτής κ. Μαρία Β. Αντωνίου 
σχετικά με τις επιτροπές αξιολόγησης και τις υποτροφίες του ΕΛΙΔΕΚ, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
       (α) Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ), που 
ιδρύθηκε το 2016 με δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 300 εκ. € για την 
περίοδο 2017-2020, ενισχύει την ποιοτική ελεύθερη Έρευνα και συνεισφέρει 
στην αναχαίτιση της μεγάλης μονόπλευρης φυγής νέων επιστημόνων στο 
εξωτερικό (brain drain) και της υπο- και/ή ετερο- απασχόλησής τους (brain 
waste), με τη δημιουργία ποιοτικών θέσεων εργασίας για νέους επιστήμονες. 
Ενδεικτικά, από τις δράσεις του ΕΛΙΔΕΚ προβλέπεται να δημιουργηθούν 
περισσότερες από 4.000 θέσεις για εξειδικευμένους νέους επιστήμονες για 
την περίοδο 2017-2022 (υποψήφιοι διδάκτορες, μεταδιδάκτορες και 
επιστημονικό τεχνικό προσωπικό). Ήδη, από τις δύο πρώτες δράσεις του 
ΕΛΙΔΕΚ, έχουν δημιουργηθεί 1.262 θέσεις εργασίας για νέους επιστήμονες 
και τεχνικούς υψηλής εξειδίκευσης. 
        Βασικός σκοπός του ΕΛΙΔΕΚ είναι η συνεπής και στοχευμένη στήριξη 
του ερευνητικού δυναμικού της χώρας, η ενίσχυση των ερευνητικών 
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υποδομών και η έμπρακτη προαγωγή της ποιοτικής ελεύθερης Έρευνας που 
διεξάγεται στα ελληνικά ΑΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα, χωρίς γεωγραφικούς ή 
θεματικούς περιορισμούς. Η Διοίκηση του ΕΛΙΔΕΚ, δηλαδή το Επιστημονικό 
Συμβούλιο, εκλέγεται από 40 εκπροσώπους που ορίζονται από τα ΑΕΙ και 
Ερευνητικά Κέντρα της χώρας και οι αξιολογήσεις των προτάσεων, που 
υποβάλλονται ηλεκτρονικά κατά τις προκηρύξεις του, γίνονται από 
ανεξάρτητες Επιτροπές καταξιωμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, χωρίς καμία δυνατότητα εξωτερικής παρέμβασης. Οι Επιτροπές 
αξιολόγησης στελεχώνονται από το επικαιροποίημενο μητρώο αξιολογητών 
της ΓΓΕΤ.  
         Ειδικότερα, για την «1η Προκήρυξη Υποτροφιών ΕΛΙΔΕΚ για 
Υποψήφιους Διδάκτορες» συστήθηκαν και συγκροτήθηκαν τέσσερις 
πενταμελείς Θεματικές Επιτροπές αξιολόγησης για κάθε μία από τις τέσσερις 
Επιστημονικές Περιοχές Έρευνας (Φυσικές Επιστήμες, Επιστήμες Μηχανικού 
και Τεχνολογικές Επιστήμες, Επιστήμες Υγείας και Κοινωνικές, 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες & Τέχνες). Τα μέλη των Επιτροπών μπορούσαν να 
προσφύγουν στη γνώμη εξωτερικών εμπειρογνωμόνων ανάλογα με το θέμα 
εξειδίκευσης της κάθε πρότασης που υποβλήθηκε. Η σειρά κατάταξης των 
προς χρηματοδότηση προτάσεων προκύπτει από τις Επιτροπές Αξιολόγησης 
λαμβάνοντας υπόψη για κάθε υποψήφιο τα εξής αντικειμενικά κριτήρια: 
βαθμολογία με βάση τις ακαδημαϊκές επιδόσεις (Βαθμός Πτυχίου και 
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης), βιογραφικό, δημοσιεύσεις σε 
επιστημονικά περιοδικά ή/και παρουσιάσεις σε συνέδρια, 
βραβεύσεις/διακρίσεις/υποτροφίες, συστατικές επιστολές καθώς και τη 
συνοδευτική επιστολή ενδιαφέροντος και άλλα στοιχεία που τεκμηριώνουν το 
επιστημονικό υπόβαθρο του υποψηφίου. 
          Συμπερασματικά, οι Επιτροπές Αξιολόγησης των προτάσεων του 
ΕΛΙΔΕΚ λειτουργούν με όρους ευθύνης και διαφάνειας ενώ η πολυπρόσωπη 
συμμετοχή σε αυτές επιστημόνων υψηλού κύρους σε συνδυασμό με την 
ηλεκτρονική υποβολή των προτάσεων, εγγυώνται το αδιάβλητο των 
αξιολογήσεων των προτάσεων.  
          Το ΕΛΙΔΕΚ, με την αρωγή της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και 
Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ), ήδη χρηματοδοτεί 582 υποτροφίες σε υποψήφιους 
διδάκτορες μετά την αξιολόγηση 2114 αιτήσεων («1η Προκήρυξη Υποτροφιών 
ΕΛΙΔΕΚ για Υποψήφιους Διδάκτορες») και 185 ερευνητικά έργα 
μεταδιδακτόρων μετά από αξιολόγηση 1669 προτάσεων που υποβλήθηκαν 
(«1η Προκήρυξη Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την Ενίσχυση 
Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών»).  
          Έχει επιπλέον δημοσιεύσει τις εξής προκηρύξεις που βρίσκονται στο 
στάδιο της αξιολόγησης: «1η Προκήρυξη Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την 
Ενίσχυση Μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια ερευνητικού 
εξοπλισμού μεγάλης αξίας, Β’ Φάση», «1η Προκήρυξη Δράσης Επιστήμη και 
Κοινωνία – 200 Χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση», «2η Προκήρυξη 
Υποτροφιών ΕΛΙΔΕΚ για Υποψήφιους Διδάκτορες» και «1η Προκήρυξη 
Ερευνητικών Έργων ΕΛΙΔΕΚ για την Ενίσχυση Μεταδιδακτορικών 
Ερευνητών/τριών».  
          Χάρη σε αυτόν τον πλούσιο απολογισμό δράσεων και τις αδιάβλητες 
ακαδημαϊκές διαδικασίες που διέπουν τις αξιολογήσεις των προκηρύξεών του 
(βασισμένες σε αντικειμενικά μετρήσιμα επιστημονικά κριτήρια από 
καταξιωμένους αξιολογητές), το ΕΛΙΔΕΚ σε λιγότερο από τρία χρόνια από την 
ίδρυση του έχει γίνει αποδεκτό από ολόκληρη την επιστημονική κοινότητα της 
Ελλάδας και της διασποράς για το σημαντικό έργο που επιτελεί. 
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          (β) Σας καταθέτουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 76224/15-05-2019 έγγραφο 
της ΓΓΕΤ και τα συνοδευτικά σε αυτό.  
 
Συνημμένα: 655 σελίδες (σε έντυπη μορφή) 
 
                                                                         Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                               
 
                                       

                                                                    ΚΩΣΤΑΣ ΦΩΤΑΚΗΣ 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο κ. Αν. Υπουργού  
2. ΓΓΕΤ 
3. T.K.E. 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΟΥΡΣΟΥΝΗ 
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